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V sobotu 21. 6. se v Lednicko-valtickém areálu konala slavnostní akce ke vzniku chráněné
krajinné oblasti Soutok za účasti ministra životního prostředí Petra Hladíka, hejtmana
Jihomoravského kraje Jana Grolicha a dalších hostů. Odhalen byl mimo jiné pamětní kámen
této nové chráněné krajinné oblasti a první hraničník.

„Vyhlášením chráněné krajinné oblasti Soutok jsme splatili jeden z největších dluhů ochrany
tuzemské přírody. Určitě by se to nepodařilo bez spolupráce s místními lidmi. Proběhly proto zhruba
tři stovky jednání s představiteli obcí, místní veřejností, hospodáři, spolky a dalšími partnery. Jsem
přesvědčen, že se nám podařilo vyvrátit mnohé pochybnosti a fámy, které každou změnu provázejí.
Jedním z impulsů pro vyhlášení chráněné krajinné oblasti byla iniciativa místních lidí. A rovněž díky
iniciativě místních jsme oslovili Vatikán, zda by bylo možné novému chráněnému území požehnat. A
povedl se téměř husarský kousek – pamětní desce chráněné krajinné oblasti Soutok požehnal nový
papež Lev XIV. Dnes jsme ji umístili u zámečku Lány,“ komentuje ministr životního prostředí Petr
Hladík (KDU-ČSL), který také symbolicky přišrouboval státní znak na hraničník, jenž vymezuje
chráněnou krajinnou oblast v terénu. Pamětní kámen – druhohorní vápenec – pochází z bývalého
lomu na mikulovském Svatém kopečku.

„Oblast soutoku Moravy a Dyje se nyní i oficiálně zařadila mezi chráněné perly naší přírody. Stala se
27. chráněnou krajinnou oblastí, symbolicky v roce, kdy naše nejstarší CHKO Český ráj slaví
sedmdesátiny. S rozlohou 125 km2 bude patřit mezi ty spíše menší, ale rozmanitostí přírody mezi ty
nejcennější nejen v národním, ale i evropském měřítku,“ doplňuje František Pelc, ředitel
Agentury ochrany přírody a krajiny ČR.



Součástí dnešní akce bylo také vyhodnocení soutěže o námět pro logo chráněné krajinné oblasti pro
děti a studenty víceletých gymnázií z Břeclavska. Sešlo se na 170 prací. Nejčastějším motivem byl
stylizovaný soutok obou řek ve tvaru písmene Y, dále pak solitérní rozložité duby s hnízdy čápů nebo
dubové ratolesti. Mezi motivy ale byla celá řada druhů rostlin i živočichů typických pro CHKO
Soutok. Porota byla mile překvapena množstvím přihlášených prací a pestrostí návrhů. Nejvíce jich
bylo přihlášeno z Lanžhota.

Návštěvníci mohli také zhlédnout výstavu obrazů s tematikou lužní krajiny malíře Antonína Vojtka,
prezentaci krajinářských studií studentů Mendelovy univerzity pro území Slováckých luk a okolí,
poslechnout si cimbálovku a na několika stanovištích se přímo v terénu seznámit s přírodou
chráněné krajinné oblasti.

Oblast soutoku řek Dyje a Moravy je pro své přírodní i kulturní hodnoty v celoevropském měřítku
územím jedinečným a mimořádně cenným. Jde o největší komplex lužních lesů ve střední Evropě s
mokřady chráněnými Ramsarskou úmluvou. Zásadní roli v oblasti hraje voda, síť říčních ramen,
mokřadů, tůní, nivních luk a lužních lesů. Území s mimořádnou biodiverzitou o rozloze 125 km2

obývá na 900 druhů cévnatých rostlin a stovky druhů vzácných živočichů, například čolek dunajský
nebo orel královský.

Oficiálně nabude chráněná krajinná oblast Soutok účinnosti od 1. července 2025.
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